

○我爱衢州

## 观看灯光秀

水亭门又一次成了衢州的网红,热搜词名曰——水亭门灯光秀,这不是普通的灯光秀,而是5D灯光秀。

傍晚,我和妈妈慕名前去观看,一路上寒风呼呼地吹过脸颊,雨点“哒哒”打在伞上,我和妈妈使劲地抓牢雨伞,手牵手向水亭街赶去。

一路上,五颜六色的雨伞像此起彼伏的彩色波浪,像潮水般一刻不停地涌向水亭门。三五成群的人们组成小分队向水亭门走去,成群结队的小伙伴们蹦蹦跳跳的,夹杂着欢快

的脚步声。我和妈妈也脚下生风,转眼就跑到了水亭门。

这里,早已人山人海,人声鼎沸。我来不及喘口气,终于占据了个有利的位置。

不一会儿,灯光秀开始了。我屏息凝神、全神贯注地盯着大屏幕。璀璨的灯光在夜空中格外光彩夺目,大屏幕上的内容有二十四节气的优美画面,有介绍衢州的旅游景点,景点上姹紫嫣红的景物让人忍不住来一场说走就走的旅行,实在是太耀眼了,脑子里都搜不出词来形容。之前叽叽喳喳的

人群这会儿鸦雀无声,一个个都伸长了脖子聚精会神地观看,我掏出手机录下这精彩纷呈的时刻。左手冻僵了,换右手录;右手冻麻了,左手录……真担心一眨眼错过这美妙的时刻。

灯光秀已落下帷幕,我还沉浸在美好的画面中。生活在这么一个美好、有礼的城市,我真自豪!

大成小学五(4)班 吴宇轩  
指导老师 舒慧琴

○我爱母亲

## 母爱深深

妈妈买回了阿克苏冰糖心苹果,这可是我的最爱。饭后,我迫不及待地刨了一个,还没送到嘴巴尝一口呢。妈妈抱着弟弟过来了。弟弟“呀呀”尖叫着朝我扑来,我下意识地拿起苹果往后退。妈妈说:“哥哥,把这苹果给小汤圆啃两口呗。”我犹豫再三,将苹果递给了他。就在这个小婴儿啃了几口后,我发现这个苹果多了一排排牙印,流着许多不明液体,我嫌弃地拿起刨子,“刷刷”两条苹果肉应声而下。妈妈的脸上阴云密布,问我原因。我随口答道:“我讲卫生。”妈妈厉声呵斥,说我不懂事,我满肚子委屈,伤心地走开了。

第二天,妈妈在车上突然发问:“知道我昨天为什么批评你吗?”我默不作声,其实心里早在嘀咕着:“妈妈今儿个是怎么啦,这么点小事,她怎么那么在意。”妈妈继续说了起来:“让弟弟吃几口又怎么样呢?他咬过的苹果你为什么不能吃了

呢?”顿了顿,她又说:“你不要嫌他,你吃不完的东西,我们不也是照吃不误的么?你们俩以后应该互帮互助,互相照顾。现在,他还照顾不了你,你就应当多照顾他。你怎能嫌他脏呢?”妈妈的话如疾风骤雨般扫荡着整个车厢,这时,我不禁脸红了。“是呀,我为什么要这样呢?兄弟情深,为什么要计较这点东西呢?”想到这儿,我不禁沉思良久。

我的确没有必要这样对待一个苹果,被弟弟吃了一口就不愿再吃了,这时,我终于明白了,妈妈并不是因为我浪费苹果而批评我,而是认为在一个苹果面前,我并没有去让着、照顾弟弟,她是要我们兄弟两相互帮助,相互扶持啊!

“兄弟敦和睦”,这个早晨,妈妈让我从这件事中明白这句话真正的含义,我更体会到了妈妈对我那深深的爱。

鹿鸣小学五(2)班 吴瑞轩  
指导老师 季焱

○我爱科学

## 电子让我着迷

电子这门科学,可真让我着迷!

一二年级的时候,我每个周末都会回一趟老家。回老家路上有许许多多的高压输电塔。那时候,我总会不停地问爷爷:“那个高压输电塔多少伏的呀?”爷爷以前在供电局工作过,参与过水力发电站的设计,回答我的问题,那就是小意思。我想,这也是我对电子着迷的一个原因吧。

后来,更多的时间是在爷爷的旧书堆里找书。每当我找到一本关于电子的书时,就会欣喜若狂,把它像宝贝一样捧上楼去,一点一点地学习,从里面获取知识。

我十岁生日那年,妈妈的一个朋友听说我喜欢电子,送给我一套电子实验器材。我很是兴奋,心想:“我看书那么多,总算有实践机会了。”可是,第一次实验却失败了,这是为什么呢?我仔细地检查了电路,却

怎么也找不到原因。突然,我看见旁边的电源灯没亮,原来是供电的插座没插上,怪不得没用呢。等我把插座通上电后,一切就都正常了。

通过做实验和看书,我懂得了很多知识。比如说:电解电容器接反了会导致电容器损坏;电路流过的电流跟电阻以及电压有关,可以描述为一个公式:电压/电阻=电流……

现在,我对电子越来越感兴趣了。我把家里的旧电脑电源改造成了我的实验电源,这样,我就不用到处找合适的电源了,还把爷爷的收音机改成了用5V供电,这样就不怕电池没电了。

未来,电子将成为一门很重要的科学,我一定要学好电子,成为这门科学中的顶尖人物!

电子这门科学,可真让我着迷!

鹿鸣小学六(4)班 鲁姜楷  
指导老师 吕敏

○我爱我家

## 眼睛里有星星

我喜欢看那小孩子的眼睛,明亮迷人。

那个只有十三斤左右的他,是我们家的新生儿“一一”。轻靠在他妈妈的胳膊上,不时揣着小脚,不时在口中呢喃几句,不时望着他面前的那个女孩,或许是看见陌生的面孔,眼睛便弯成了月牙儿,还“咯咯”地笑着。我就是喜欢呆呆地靠在他熟睡时休息的摇篮车上,趴在他清醒时玩乐的床榻边上,凝视着这么一个可爱的小孩子!

他的眼睛里好像有星星,总感觉有一种偌大的魔力促使我与他对视,久久不能离开。他的眼睛是澄澈的,看不到岁月一晃而过;他的眼睛是可爱的,不藏着丝毫忧伤;他的眼睛是

平淡的,没有任何剧情。

“一一”的牙齿还没有长,他就用眼睛说话。眼角向下撇,就是饿了或是粑粑拉尿不湿上了;眼角向上翘,就是很快乐,有开心的事;眼睛忽闪忽闪的,就是喝奶呛到了;眼睛朦朦胧胧的,还不时打个哈欠儿,就是有睡意了,这会儿要抱着他安然入睡,不然他便会冲他的爸妈发脾气。

小孩子真的是这世间的宝藏,我也是从这么小的小不点过来的,那时可真讨人喜爱。现在“一一”是我们家的大宝贝了,是我们家的一个大惊喜。有了“一一”,2019年皆是欢喜了吧!

新星初中709班 金瑞晔  
指导老师 伊人

○我爱动手

## 做寿司

寿司,倒吃过不少,但要说亲手做一个,那还真是“大姑娘坐轿——头一遭”。

首先把米饭铺到紫菜上,可这黏糊糊的米饭似乎成心和我作对,要么死皮赖脸地缠着我的手套,要么就是畏首畏尾地缩成一团。好不容易才把米饭铺到紫菜上,我头上已经沁出大滴大滴的汗珠了。

接下来是撒配料,这个步骤对我来说是:“张飞吃豆

芽——小菜一碟”。

撒完配料,就可以卷寿司啦!我用力地卷啊卷,哎呀!配料全部掉出来了。我又小心翼翼地把配料装了回去。第二次,我吸取了前面的教训,慢慢地卷,就像呵护一件价值连城的宝贝似的。我心想,这一次一定可以卷好!可“理想很丰满,现实却很骨感”,这些佐料就像不听话的孩子似的逃了出来!我再一次原谅了它们的不听话,

继续耐着性子卷它们。

经过一番努力,细长的寿司卷终于完成了!我用小刀将它切块,摆出一个爱心,再挤上一些番茄酱,总算“戴大红花回朝——大功告成!”

第一次做寿司的经历真是“上游中游下游——一波三折”呀!

鹿鸣小学三(7)班 章钰棋  
指导老师 翁丽萍

○我爱春节

## 年味,年 where

最近网络上总流传着一个词“年味”。年味有浓有淡,浓时华丽,淡时清雅。那么,年味 where?

也许,年味浓时。

年,是寒风带来的喜庆气息,还有亲眷们的笑脸相迎。在阵阵寒意之中,感受温暖的潮流涌动,那别样的温馨令人难以忘怀。

随着一声喜悦的“新年好”,随之而来的是一份份新年礼物——红纸包,人们都说红纸包代表着吉祥好运和福气,红纸包是“lucky”!

人们生活奔向小康,红包和拜年的风俗反而更加浓厚,

年味带着温馨随之传递着……

反观,年味也有淡了的时候,有时感到“她”逃遁得无迹可寻,知乎网上针对“年味”二字引发了许多热议:

@豆子 提到了以前村里放露天电影,家家户户都聚集在一块,热闹非凡,如今人手一机,在空调房内,独自一人不理不睬。

@抠小米 认为年轻人和长辈们聚少离多,加上生活观念和兴趣爱好不同,亲情渐渐淡化。

@猫开心 回想儿时家家户户等待舞龙灯的场景,等待漂亮的龙灯,更多的是等待新

年新期望与新生活;如今倡议人人不远千里回家团聚,人人都在微信朋友圈热热闹闹过大年……

突然产生些许伤感的心绪,我们天天盼、日日期盼的年又在哪儿?

年,隆重地来了!耳畔还在环绕着“有钱没钱回家过年”的旋律,眼前又浮现出电视上播放着的人山人海的火车站场景,我似乎明白了。

哦!原来年味在这儿呢!  
新星初中709班 戚志吉  
指导老师 伊人

雨中漫步

鹿鸣小学五(二)班  
指导老师 郑桂娟

